

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. 4. 66 (1119). ЧЕТВЕР, 7. ЧЕРВНЯ 1923.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 7th, 1923. No. 66 (1119). VOL. X.

ШАХТЯРІ І СПЕЦІАЛІСТИ ВИКАЗУЮТЬ ЗЛОЧИНИ САБОТАЖНИКА.

Інженер Навіочіков умисно занедбував охорони міри, внаслідок чого багато робітників було покалічених і один убитий. — Призвас на суд, що постійно отримував гроші від контр-революційної організації. — Підбурював шахтарів проти радянської влади і єврейських робітників.

МОСКВА, 1. червня. — В тягу дальшої розправи проти донських саботажників інженер Навіочіков признався під впливом перехрестних питань, що він постійно отримував гроші від контр-революційної організації.

Донецькі шахтарі зізнавали, що Навіочіков погано поводився з робітниками й інтригував проти інженерів, що були лояльними до радянської влади, щоб добитися їх усунення від праці.

Комуністичний спеціаліст доказав, що Навіочіков умисно занедбував охорони міри, внаслідок чого багато робітників було покалічених і один убитий. Він доказав, що обвинувачений пробував підбурити робітників проти радянської влади і проти єврейських робітників.

Інженер Ліфшиц зізнав, що змовники умисно саботували технічні ухвали. Він заявив, що Навіочіков умисно залишив копальний кабель невідокремленим, внаслідок чого було багато смертних випадків.

Робітники з копальні зізна-

ІНЖЕНЕР БЕЛЕНКО ПРИЗНАВСЯ ДО ВИНИ.

МОСКВА, 2. червня. — Інженер Беленко, обвинувачений за участь в донецькій контр-революційній змові, який з початку заявляв про свою невинність, остаточно признався на суді, що був членом організації саботажників.

Він постійно суперечив собі в своїх відповідях на запитання прокуратора Криленка.

Антонов, другий інженер, обвинувачений за участь в змові, не признався до вини. Однак три свідки заявили, що Антонов був учасником змови.

РОЗПОЧАВСЯ ПРОЦЕС ПРОВІДНИКІВ ІТАЛІЙСЬКОЇ КОМПАРТІЇ.

Розправа відбувається в цілковитій таїні. — В Римі переводяться далші арештування комуністів.

РИМ, 1. червня. — Тут розпочався процес провідників італійської Комуністичної Партії. Сапоріті є назначений головою суду, а фашистський адвокат Ісгро буде прокуратором. Розправа буде тайна й не будуть допущені навіть репортери газет.

Офіційні повідомлення будуть видаватися для фашистської преси.

Підчас рейдів в останні дні тижня арештовано тут багато комуністів.

ВЕЛИКІ ПРОТИТАЛІЙСЬКІ РОЗРУХИ В МІСТАХ ЮГОСЛАВІЇ.

ВІДЕНЬ, 1. червня. — Бігород був свідком великих протиталійських розрухів, в яких було вбито 69 тяжко ранено, включаючи дев'ятьох поліцаїв. Сотки були легко ранені. Переведено 60 арештувань. Вулиці були забарикадовані й стрілянина між демонстрантами а поліцією відбувалася в кількох частинах міста.

Середня частина міста виглядає як побоєвище. Багато склепів і каварень є знищені й уламки вивезено на вулицю для збудування барикад. Населення є обурене на уряд за складення договору з Італією і за пасивне становище супроти ноти, предложеної італійським міністром Бодером, яка домагається сатисфакції та винагородження за шкоди, але нічого не згадує про антиюго-

Китайський сатрап Чан Цо-Лін згинув від бомби

Бувший диктатор утік з Пекіну до Манджурії і коло Мукдену вибухла під його поїздом бомба, яка вбила кількох жовнірів і тяжко ранила Чан Цо-Ліна та його прибічників. — Реакційний генерал і губернатор провінції Гей Лун Кіан померли в Мукдені від ран, інші є в критичнім стані.

ТОКІО, Японія, 5. червня. — Мукденський кореспондент місцевої газети повідомляє, що реакційний генерал Чан Цо-Лін, бувший диктатор північного Китаю, помер від ран, які отримав вчора підчас вибуху бомби, що була підложена під його поїзд. Поїзд складався з 11 вагонів. Три з них, включаючи вагон Чан Цо-Ліна, були знищені. Сам Чан Цо-Лін був ранений в голову.

Бомба вбила кількох жовнірів з прибічної гвардії генерала-бандита і ранила багатьох його найближчих прибічників, включаючи міністра рільництва, губернатора провінції Гей Лун Кіан і японського військового порадника.

Японське міністерство війни отримало повідомлення, що губернатор вже помер, а інші ранені перебувають в критичнім стані. Уважають, що підложення бомби було ділом рук китайських націоналістів.

ДОМАГАЮТЬСЯ ВІДТЯГНЕННЯ ВІЙСЬКА.

ШАНГАЙ, 5. червня. — Нанкінський націоналістичний уряд звернувся до Злучених Держав, щоб відтягнули свої війська з північного Китаю.

НАЦІОНАЛІСТИ ЗАЙМАЮТЬ ПЕКІН, ОПУЩЕНИЙ ЧАН ЦО-ЛІНОМ.

ПЕКІН, 3. червня. — Пекін, столицю північного Китаю, де через більше як два роки Чан Цо-Лін був диктатором, залишили сьогодні китайські північні війська й оставили його відкритим для націоналістів, що наступають з полудня.

ПЕКІН, 5. червня. — Передня сторожа націоналістичної армії увійшла на передмістя Пекіна в 10. години сьогодні рано. Націоналістичні провідники назначили Ена Сі-Шапа, щоб перебрав контролю в імені націоналістичного уряду.

ШАНГАЙ, 4. червня. — Реакційний генерал Сун Чун-фан, головний союзник Чан Цо-Ліна в горожанській війні, пішов за прикладом свого шефа й зрезигнував сьогодні з команданта шантунської і чілійської армії.

Він сповістив, що забереться зі своєї головної квартири в Тіенціні. Нинішні японські звідомлення кажуть, що велика частина націоналістичного війська наступає на Тіенцін і мала частина наступає на Пекін.

ДИКТАТОР КАНТОНУ СТРАТИВ 6-ОХ ЗАЛІЗНИЧИХ РОБІТНИКІВ.

Робітничо-селянські війська відносять побіди в цілих полудневих Китаю і зближаються до Кантону.

ВЕНКВЕР, 1. червня. — Місцева китайська газета "Канадські Ранішні Вісті" отримала відомість, що китайські робітники на трох залізничних провінцій Квантун (якої столицею є Кантон) вийшли на страйк, домагаючися підвищення платні.

Газета вважає, що страйк є рівночасно протестом проти правління генерала Лі Чай-Сума, кантонського військового диктатора.

ВЕНКВЕР, 2. червня. — Китайська ліва газета "Канадські Ранішні Вісті" отримала відомість, що генерал Лі Чай-Сум, військовий диктатор Кантону, стратив шістьох залізничних робітників, між ними провідника юні, щоб в той спосіб розбити страйк залізничників, що охопив три головні залізничні провінції Квантуну. П'ятина інших залізничних робітників є арештованих.

Ця сама газета повідомляє, що робітничо-селянські війська відносять побіди в цілих полудневих Китаю.

Багато міст у полудневій Китаю є під повною контролю робітників і селян, які прогнали мілітаристів і встановили

ЗАСУДЖЕНО СТРАЙКОВИХ ПРОВІДНИКІВ.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 1. червня. — Від'ям Т. Мордок, провідник фабричних комітетів і страйку текстильних робітників, зістав засуджений на три місяці в'язниці за організування пікетових демонстрацій перед брамами фабрик. Портер, організатор фабричних комітетів, засуджено на один місяць в'язниці, а 12 інших арештованих страйкерів на грошеву кару.

Міжнародня Робітничка Оборона сповістила, що внесе відклики до вищого суду проти всіх присудів і постарється вибрати засуджених на поруки.

ГЕФЛИН Є ПЛАЧЕНИМ КУ КЛУКС КЛЕНОМ.

ВАШИНГТОН, 1. червня. — Сенатор Гефлін, демократ з Алабами, був плачений Ку Клукс Кленом за промови, виголошені ним у ріжних стейтах. Такі звідання зложив перед сенатським комітетом, що розсліджує видатки превідільних кандидатів на виборчу кампанію, адвокат Клена Від'ям Зумбрун. Він заявив, що Гефлін отримав \$250 за промови в Огайо, \$250 за промови в стейті Нью Йорк і \$150 або \$250 за промови в Айові. Гроші були виплачені краєвими організаціями Клена, сказав Зумбрун.

РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ ЧИСТКИ ПОЛІЦІЇ.

БУЕНОС АЙРЕС, 1. червня. — Звідомлення з Росаріо кажуть, що тамашні робітники домагаються загальної чистки в департаменті поліції. Під проводом льокальної Індустріальної Юні робітники вислали до провінційальної столиці лист, в яким домагаються усунення шефа поліції за його виступи проти робітників підчас недавнього генерального страйку.

Підчас страйку поліція напала на пікетові лінії й демонстрації страйкерів, внаслідок чого кількох робітників було убитих і тяжко поранених.

Робітники в Росаріо домагаються також усунення кількох інших поліційних урядників.

ПОЛІЦІЯ БЕРЛІНА СТІЛЯЛА ДО КОМУНІСТІВ.

БЕРЛІН, 3. червня. — Шість осіб було тяжко поранених у боротьбі між поліцією а комуністами, що повертали з похорону червоного фронтовика, який був убитий у розрухах минулої неділі. Поліція спровокувала комуністів до боротьби і стріяла до них.

МУРИНИ ЖАДАЮТЬ ЗВЕНЕННЯ НЕВІЛЬНИЦТВА.

КЕІПТАВН, Полуднева Африка, 1. червня. — Державна поліція напала вчора на похід кількосот мурианських робітників, які несли напхис, що закликали полуднево-африканських Муринів покинути з невольничцтвом. Багато робітників було тяжко поранених. Поліція арештувала двох учасників демонстрації.

МАДРИД, 2-го червня. — Еспанський уряд має бути зреорганізований на зразок італійського фашистського уряду.

РОБІТНИКИ У КРАВЕЦЬКІЙ РОБІТНІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

Домагаються підвишки платні й 8-годинного дня праці. — В шани пакує страшний визиск; робітники дістають лише \$8 до \$12 тижневої платні.

Нас повідомляють, що в кравецькій робітні, яка належить до Джейкоб Кроулі Мануфактурінг Ко. і міститься в Ківейден Билдінг у Вінніпегу, вибух минулого понеділка страйк.

Е це шапа, в якій визискують робітників просто не до упевнення. На всіх 30 робітників, лише двоє мають платню, яку можна вважати вистарчаючою на прожиток. Один з них бере \$30, а другий \$35. Решта всі робітники мають від \$8 до \$12 тижневої платні. Цю нужденну платню вони дістають за 9 годин тяжкої праці.

Такий страшний визиск пакує в шапи тому, що там нема ніякої юні і що майже всі робітники, це недавно прибувші іммігранти, українські робітники з Галичини, які через незнання англійської мови й місцевих обставин, примушені робити за цюнебуд, щоб тільки не згинуть з голоду.

Робітникам з тижня на тиждень обіщовано підвишку платні, однак нічого з того не виходило. Коли й при кінці минулого тижня робітники не дістали підвишки, вони вийшли на страйк. Крім підвишки, робітники домагаються 8-годинного дня праці.

Слід ще додати, що цілим "босом" у шапі є український форман, колишній член Української Соціал-Демократичної Партії, який дурив робітників підвишкою і вимагав від них найбільш інтензивної праці.

Коли робітники остаточно зажадали від нього обіщаної підвишки, він відповів їм: "Хто не хоче робити, може йти собі до дому".

МУЛЯРІ В ТОРОНТО ВИДУТЬ НА СИМПАТИЧНИЙ СТРАЙК.

ТОРОНТО, 3. червня. — Члени торонтонського відділу мулярської юні рішили на своїй мітінгу вийти в середу на страйк, якщо неюнійні ставелі робітники не будуть забрані від роботи при будові торонтонських будинків. Таке оповіщення зробив сьогодні віце-президент юні Торн.

Цей крок робиться в інтересі ставелих робітників, які є на страйку від 15. травня і домагаються від компанії визнання своєї юні та підвишки платні.

ТОРОНТО, 5. червня. — Торонтонська центральна рада Канадійської Партії Праці ухвалила вчора вечером резолюцію,

в якій закликає ріжні трейд-юні в місті дати фінансову й моральну підтримку для ставеліх робітників, що страйкують від 15. травня.

Місцевий відділ мулярської юні вислав вчора ультімат до Торонто Билдерс Ексчендж, в якому заявляє, що як неюнійні робітники не будуть забрані з певних будівель, мулярі вийдуть в середу на страйк.

Від'ям Верлі, секретар ради будівельних робітників, заявив вчора, що помімо малої симпатичної підтримки від інших юній, ставелі робітники тримаються добре і їх страйк є успішний.

АВСТРИЙСЬКА ВЛАДА ЗВІЛЬНИЛА УГОРСЬКОГО КОМУНІСТА.

ВІДЕНЬ, 1-го червня. — Австрійська влада звільнила Лютача, бувшого народного комісаря в угорській радянській республіці, що був арештований тут в кілька днів після уязнення Белі Куна. Його звільнено після обіцянки, що він не вийде з Відня.

До канцлера Зайпльа наслідують телеграми з цілого світа з домаганнями, щоб уряд звільнив Белю Куна.

ВІДЕНЬ, 2. червня. — "Роте Фане", офіційний орган Комуністичної Партії, заявляє, що угорська амбасада у Відні отри-

ЛЬОКАВТ ТЕКСТИЛЬНИХ РОБІТНИКІВ.

МАНЧЕСТЕР, 1-го червня. — Після повного розбиття переговорів текстильні фабрики в Нелсоні льокавтували 16,000 робітників. Льокавт може зацягнути цілу текстильну індустрію.

Робітники у великих фабриках Ейс Спіннінг Плентс загрозили вийти на страйк, якщо відмовилися закінчити страйк, фабриканти проголосили загальний льокавт.